

Diario de Alicante

Proceso de suscripción: En Alicante, un mes, 1'50 Ptas. España, trimestre, 4'50 Ptas. 5 CÉNTIMOS Número suelto

APARTADO EN CORREOS LA CORRESPONDENCIA, AL DIRECTOR Medios y Administración San Fernando, 50. TELÉFONO NÚM. 175 ENVÍO DE VALORES, AL ADMINISTRADOR

Año VII

ALICANTE: Lunes 29 de Diciembre de 1913

Número 2029

MADRID

Todos contra el Gobierno

El artículo publicado en el «Diario de la Marina» de la Habana, por don Gabriel Maure, y reproducido en todo o en parte por la mayoría de los periódicos madrileños, ha sido la voz de «A ellos» dada contra el actual Gobierno. Nadie ha permanecido neutral. Parecía que se esperaba la más pequeña ocasión, para lanzarse España entera contra los hombres que la gobiernan. Gran importancia tiene el artículo del Conde de la Mortera, pero no tanta como la que se le ha concedido. En el fondo de esta cuestión hay una gran verdad únicamente, que puede ver el más lerdito a la primera ojeada: el odio y el rencor contra el Gobierno que preside el señor Dato. ¿Por qué? Es bien fácil la respuesta. Porque, en primer lugar, el Gobierno del señor Dato no representa al partido conservador, sino que es una especie de disidencia, dentro de él, como lo prueba el hecho de que los Ministros que lo componen, son políticos de guardarrropa, y sólo Vadillo y Sánchez Guerra, lo habían sido ya, constituyendo esto—como repiten sin cesar los prohombres conservadores—una prueba de falsedad y traición al Jefe, don Antonio Maure. Segundo: Porque el partido conservador—suponiendo que estuviera presidido por Maure mismo—está incapacitado para gobernar, porque el pueblo lo ha decretado así, porque las torpezas y los stropellos cometidos le han ceptado el odio y el desprecio de toda España. Tercero: Porque España está necesitada de un Gobierno francamente democrático, que aborde sin rodeos la solución de los mil asuntos que requieren pronta solución; de un Gobierno que sea enemigo de la guerra, enemigo del favoritismo, enemigo de los armamentos... y el partido conservador es partidario de la guerra, de los armamentos y del favoritismo. Cuarto: Porque el pueblo español quiere que le gobiernen «constitucionalmente», y no que se le engañe y se le explote a Cortes cerradas. Quinto: Porque España necesita un Gobierno que dite leyes de libertad, de equidad y de justicia; que separe la Iglesia del Estado, que ponga en vigor—sin sisa del Estado, que ponga en vigor—sin merrullerías—la Ley del servicio militar obligatorio... Y, sexto y último, porque el partido conservador no tiene ya objeto en estos tiempos de continuo progreso y de constante avance y hasta su nombre huele a podrido.

UNA DESGRACIA

Un niño muerto

El niño de seis años Pascual Herrero, hijo del abogado D. Diego, jugando ayer en las inmediaciones de una balsa en la partida de los Angeles, tuvo la desgracia de resbalar y caer al agua, pareciendo ahogado sin que los auxilios que se le prestaron pudieran librarse de tan trágica muerte.

Academia «Guerra»

Preparación para carreras militares DIRECTOR.—El comandante de Infantería don Carlos Guerra profesor que ha sido durante siete años en la Academia del Arma; auxiliado por un competente profesor de plan de ingreso empieza en primero de Enero. BACHILLERATO MILITAR.—Alumnos internos medio pensionistas y externos. Ave María, 2 y 2 duplicado, Toledo

Papel impreso

Hemos recibido la hoja número 7 de propaganda publicada por la «Liga española para el impuesto único», domiciliada en Ronda.

Trátase en ella de la cuestión de los tranvías y demás servicios públicos, desde el punto de vista de las teorías georgistas.

Es muy interesante. Entre otros extremos, aboga en la citada hoja por que la explotación de tranvías, de del alumbrado, de las aguas y de todas aquellas que por su naturaleza constituyen monopolios sean de la incumbencia del Estado ó del Municipio y nunca de la de los particulares. Y para demostrar que es justa y lógica esta su opinión dice los georgistas:

«Patente está el ejemplo de Glasgow, Londres y cuantas municipalidades, que ya son muchas, poseen y explotan las líneas de tranvías. Hasta tal punto ha sido beneficioso para estos municipios entrar en sus funciones naturales, que se piensa en suprimir impuestos cuyo importe enjugará el colosal aumento de beneficios obtenidos con el excelente servicio de tranvías desde que su legítimo dueño entró en su posesión. La baratura, la regularidad y el lujo y comodidad de estos servicios son increíbles en esas poblaciones donde pasó a la historia el régimen antiguo de gangas y monopolios en lo que respecta a estos asuntos. No hay más que enterarse de lo que allí pasó, para rehusar de plano la absurda proposición de la compañía de tranvías de Madrid.

Ochenta y dos ciudades inglesas tienen municipalizado el servicio de tranvías, cuyas ganancias han sido considerables como muestran los siguientes ejemplos: Glasgow, 1.328.855 duros; Londres, 1.505.810 id. Birmingham, 480.230 id. Liverpool, 573.660 id. Manchester, 425.000.

Ciento ochenta y nueve ciudades poseen el servicio de alumbrado por gas y electricidad con análogos resultados. Doscientas ochenta ciudades han municipalizado los mercados y mataderos públicos y en ninguna de ellas se han registrado pérdidas, si no al contrario ganancias, encontrando el público mejor servicio.

San Francisco de California ha municipalizado sus tranvías. La compañía que los monopolizaba como la que monopolizaba los de Madrid y como todas las monopolizadoras, daba servicio caro y malo, gracias a su poderosa influencia en los centros oficiales. Sus propiedades que valían 21.000.000 de duros figuraban capitalizadas en 99.000.000 de duros. Se ha demostrado que empleaba 200.000 duros en corromper la administración municipal para obtener lo que quería; pero esta vez de nada le ha valido, pues en la votación no alcanzó a su favor más que 13.720 votos, mientras que la municipalización obtuvo 51.649.

San Francisco ha seguido el ejemplo de las numerosas ciudades que ya han municipalizado el servicio de tranvías entre las que se encuentran como más próximas, sus vecinas, cinco ciudades del Oeste del Canadá. Es la primera ciudad de los Estados Unidos que municipaliza los tranvías.

VILLA-MARCO

Grandes viveros de cepas americanas

Barbados sin ingerter y barbados ingertos en sissas escogidas, a precios convencionales.

Los pedidos a D. JULIO LINARES Calle de San Roque, n.º 6.

—MUCHAMIEL (Alicante)

CUARTILLAS MÉDICAS

EL DULCE

Toda la serie de comestibles que se hacen a base de azúcares, son vulgarmente consideradas como golosinas, sin concederles más utilidad para nuestro organismo, que la de producir transitorios.

Esto no es cierto. No es que me proponga hacer el artículo del dulce en general, ni siquiera preconizar su uso o abuso, pero sí es de justicia, juzgar como se merece uno de los elementos alimenticios necesarios para nuestra nutrición, desvirtuando a la par los perjuicios que de él se tienen formados.

Tres elementos principales componen la base de la alimentación humana; son estos: las grasas, las albúminas y las féculas y los azúcares. Es difícil que se encuentren ordenadamente solos, en los distintos alimentos que se utilizan para la comida del hombre, siendo lo común que se asocien entre sí para dar el valor nutritivo al pan, a la leche, a la carne y a los guisos ordinarios. Pero existen algunos alimentos constituidos preferente o exclusivamente por alguno de los tres elementos citados. La manteca es ejemplo de las grasas, la clara de huevo de las albúminas, los azúcares de los hidratos carbonados. Todos ellos son preciosos para la nutrición, teniendo cada uno su valor, ya que difícilmente puede bastar uno solo de ellos para la alimentación.

Las proporciones en que deben entrar en toda fórmula nutritiva, son mayores para las féculas y azúcares que para las grasas y albúminas, que entran en pequeñas cantidades.

Los hidratos carbonados, es decir, esas féculas y azúcares son pues elementos preponderantes y agentes de actividad muscular especialmente.

Queda, pues, demostrado que el dulce es de gran valor alimenticio en contra de lo que se supone.

No tiene fundamento la creencia de que crea lombrices y produce la diabetes.

No hay razón de lo primero; pues los lombrices son animalillos que nacen de otros iguales introducidos con la alimentación y nunca pueden ser producidos por substancias no vivas, como el azúcar. A lo sumo, podrá este alimento favorecer su desarrollo y esto no está aún comprobado.

La diabetes azucarada es una enfermedad que traduce un trastorno íntimo de la asimilación de los hidratos carbonados cuyo origen mal conocido, no puede vincularse en el abuso del dulce que a lo sumo puede producir pasajeramente la eliminación por la orina del exceso de azúcar y esto no indefectiblemente.

El azúcar, pues, no puede producir diabetes aunque sí agrava esta dolencia.

No deb pues combatirse el uso de este alimento valioso en los no diabéticos ni en los niños bajo esos temores imaginarios.

Sin embargo de ello, no puede esto justificar el abuso que, como todos los alimenticios, son perniciosos para la salud. EDUARDO MANGADA.

CERVEZA «MAHOU» PILSEN MADRILEÑA

Es la mejor y sin rival Pídense en las Cervecerías, Cafés, Casinos y demás establecimientos. Depósito exclusivo: San Fernando 35.

Junta de Obras del Puerto ANUNCIO

De conformidad con lo dispuesto en la base quinta, de las probadas por R.O. de 25 de Junio de 1909, para la emisión de un empréstito de un millón de pesetas, se pone en conocimiento del público, que el día 1.º de Enero próximo, a las diez de la mañana, se procederá en el domicilio de esta Junta, muelle de Levante, al sorteo para la amortización de 53 obligaciones de dicho empréstito.

Alicante 29 de Diciembre de 1913.—El Presidente, Rafael Beltrán.

CONTRA LA GUERRA

El mitin de ayer

Con escasa concurrencia se celebró el mitin pacifista organizado por los socialistas ayer en el Teatro de Verano.

Hicieron uso de la palabra diversos señores de Alicante y Elche.

Pablo Iglesias repitió en su discurso de ayer cuanto ha dicho ya referente a las consecuencias antieconómicas de la guerra; se mostró una vez más partidario de la reconstitución interna y arremetió contra el patriotismo de similor de los que condenan esta campaña antiguerrera.

Fueron todos muy aplaudidos y durante el acto no se registró ningún incidente desagradable.

Vino Vanádico JOSÉ SOLER LÓPEZ Reconstituyente

Notas de Sociedad

VIAJEROS.—Ayer llegó a Alicante el director general de Contribuciones D. Carlos Regino Soler. Regresará mañana a Madrid.

—Se halla entre nosotros nuestro querido amigo D. Rogelio Campos.

Ayer llegó de Madrid el diputado por esta circunscripción D. José Francos Rodríguez que fué objeto de un afectuoso recibimiento.

Esta noche regresará a la corte.

—Se encuentra en Alicante nuestro querido amigo D. Carlos Leach.

—Viajeros llegados al Gran Hotel Miramar, de Busot: D. Félix Galán Herrero de Madrid; D. Ramiro Real y D. Luis de la Linde, de La Coruña; D. Miguel Boronat Aracil, D. Mariano Sanz Zabala, doña Cándida Cabo, don Nicolás Sanz Cabo, D. Juan Galán Herrero, D. José Boronat Aracil, y excelentísimos señores marqueses de Villaseca, de Madrid; doña Eulalia Rodríguez y doña Orfilia Echevarría, de Bilbao.

NECROLOGÍA.—Ha fallecido esta mañana doña Josefa Pascual, esposa de nuestro amigo D. Antonio Ramón Alcaraz, hermano político del director de la Fábrica del gas de esta ciudad.

A la apreciable familia de la finada enviamos nuestro sentido pésame.

MERECIDA DISTINCION. El Rey ha firmado el nombramiento de Comendador de la Orden de Isabel la Católica a favor del cónsul de Bélgica en esta capital, nuestro distinguido amigo D. Pablo Feys.

Felicitémosle efusivamente por tan justa distinción.

ENFERMOS.—El distinguido ingeniero D. Aniceto Aznar, querido amigo nuestro, se halla retenido en cama a consecuencia de una afección gripal.

DR. BUADES OCULISTA Consulta de diez a una.—BILBAO, 4, 1.º Gratis para los pobres en el dispensario de la Cruz Roja de nueva a diez

UN RUEGO

A las señoras de la comisión Una comisión de piadosas señoras quiere que el contento de Navidad llegue hasta la humilde vida de unos asilados.

La Comisión ha rogado a Rosario Pino, que celebró una función para beneficio de aquellos pobres. Pero dichas señoras, en atención a la moral y las buenas costumbres, quieren que la actriz elija para esa fiesta una obra propia de las noches blancas.

Como estas frecuentes peticiones están en pugna con el buen sentido, nosotros suplíamos a las caritativas comisiones, que atiendan estas palabras que respetuosamente les dirigimos, con la sana intención de que enmienden en lo sucesivo su criterio equivocado.

Señoras de la Comisión: los prejuicios tradicionales invadiéndolo todo, nos hacen incurrir en los errores más extraños con menoscabo, naturalmente, de la razón.

La inmoralidad, señoras, no está en el Arte sino en la vida. La vemos cada día a nuestro lado y no podemos apartarnos de ella. Es hija de la pobre condición humana y todos contribuimos a realizar el pecado sin darnos cuenta de ello.

El Arte, señoras, es siempre moral para nuestro bien. El artista purifica generosamente la vida cuando la reoaga. Y nos la muestra, no para que la contemplemos de un modo frío, externamente, sino para que penetremos en ella y la sintamos como él la ha sentido.

Pensad que la obra de arte consta de dolor, dolor intenso y hondo que redime al artista de todo pasado.

Lo que ocurre, señoras de la comisión, es que ciertas gentes tocadas del demonio, tienen los naturales sentimientos revestidos de una corteza insana de prejuicios, de mala voluntad y de ignorancia; y esa envoltura que la rutina ha endurecido, les impide recibir gozosamente el saludable riego de la emoción artística.

Esos condenados son los que intentan poner, en la frente del genio, el estigma de la culpa.

Mas no les creais, señoras. Ellos no saben que la más cruda realidad puede ser transformada en infinitos elementos de belleza, como la luz que hiere nuestra vista puede descomponerse en los colores más suaves; pero no todos sabemos mirar a través del prisma, que es el alma del artista.

Acerosos al Arte; ved que la belleza no ha sido nunca inmoral y que cuando lo gramos sentirla nos hacemos mejores.

Si porque la realidad es a veces mala cerramos los ojos para no verla, con esto no ausaremos sino nuestra falta de perfección para contemplarla con serenidad; mas no atribuyamos al artista los defectos que de ella nos señale; tanto valdría hacer responsable al pintor de la fealdad de su modelo.

Convergamos, señoras de la comisión,



D. O. M.

Todas las misas que se celebren mañana martes 30 desde las seis a las doce de la mañana, de media en media hora, con exposición de S. D. M. en la capilla de la Comunión de la I. I. Colegial de San Nicolás, serán aplicadas en sufragio por el alma del

Sr. D. Manuel del Pino

Q. E. P. D.

Su hija doña Rosario Pino suplica en caridad a sus amigos y conocidos se sirvan asociarse a estos sufragios, por lo cual recibirá especial favor.

Alicante 29 Diciembre 1913

SANIX PURGANTE DELICIOSO para NIÑOS CAJA de 20 BOMBONES 2 Ptas

en que mejor heríamos, agradeciendo a los elegidos el bien que nos legan...

No olvidemos que el Arte no hace más que interpretar la vida y que la vida es buena y moral esencialmente.

De todos modos, el Arte no puede ocasionar ningún daño, sino por el contrario hacerlos mucho bien.

Concluyamos, señoras de la comisión, que cuando en verdad el Arte se realiza, no debemos reparar en colores.

YAIRTEO

La rondalla alicantina

Como en domingos anteriores acudió anoche una nutrida concurrencia al Café Español ávida de solazarse con las bellezas musicales que tan maravillosamente ejecuta en sus conciertos la ya popular rondalla alicantina...

La rondalla alicantina ha avalorado su notable repertorio con nuevas y muy bonitas obras que merecieron al ser ejecutadas anoche ante el público...

Es una lástima que algunos jugadores de dominó no se resignen a suspender su juego favorito, siquiera mientras la orquesta se halla ejecutando alguna de sus delicadas composiciones...

Como otras veces nuestro amigo el director de la rondalla fué felicísimo por los progresos rápidos y notables que esta hace cada día.

Vaya también a nuestra enhorabuena.

Cine-Sport

Dos números de verdadera atracción y de éxito muy estimable han llenado durante estas noches pasadas el programa notable que la empresa del «Cine-Sport» ha brindado al público...

Uno de dichos números corre a cargo del auténtico chistoso Luis Estevo, que con sus canciones, monólogos, chistes, colmos y astucias...

Igualmente Nieves Ferrer, la graciosa canzonetista Nieves Ferrer, ha alcanzado muchos aplausos en dicho salón...

Para esta noche, lunes de moda, se anuncia el debut de la pareja de baile cosa política Lola Bravo y Trujillo.

TEATRO PRINCIPAL

La gata de Angora

Benavente, en sus «Cartas de mujeres», dió muestra admirable de su sutil conocimiento de alma femenina. Todas las tristezas, todos los dolores, y la finalidad y la gracia, y el pudor de la mujer en los aspectos diversos de su vida...

Algo de esto sucede en cuanto atañe a la heroína de «La gata de Angora», en sus relaciones artísticas con otros muchos caracteres femeninos del teatro de Benavente.

Es indudable que, aparte el mérito de la comedia, mérito técnico, de procedimiento y de forma, la protagonista no corresponde al encomio fervido que se le ha tributado...

Esto no implica que esta creación del autor de «La noche del sábado», no se dé en la vida. A eso la naturaleza en complicidad con el medio social prodiga estos deliciosos y también oriaturas con harta y lamentable frecuencia.

Juega la mujer con el corazón de su enamorado y pone en su juego sólo frialdad y egoísmo; no esa frívola inconsciencia, justificada en tantas mujeres de su condición, que nos inclina a ser con ellas piadosos e indulgentes.

«La Gata de Angora» alcanzó muy buen éxito.

Rosario Pina, que celebraba con esta comedia su beneficio, obtuvo un triunfo más por el arte sugestivo con que supo encarnar el tipo ideado por Benavente.

Vaya hacia la fatigada y culta actriz el fervoroso homenaje de nuestra admiración.

UN CRÍTICO PROVINCIANO

Anoche, interpretando la celebrada comedia de Jacinto Benavente «El Nido ageno», dió la señora Pina nuevas pruebas de su ingenio y de su maestría.

Después, los artistas de la compañía, hicieron pasar unos divertidos y agradables momentos al público, que no se cansó de aplaudir las cuitas y regocijantes inocencias con que le obsequiaron.

Creemos que muchos de los distinguidos artistas, que tomaron parte en este espectáculo, lograrían una envidiable fortuna si se dedicaran al productivo género de «varietés».

SUCESOS

ALREDEDOR DE LA FUENTE Magníficos, estupendamente magníficos tremolina se armó ayer a las once de la mañana junto a la fuente pública de la calle de Empesinado.

Fueron protagonistas de este suceso las vecinas de la calle de San Vicente...

Las vecinas de la calle de San Vicente, Fernanda Basconá Lillo, su hija Agustina Ors Basconá e Isidora Fernández López: hubo gritos, insultos, frases nuevas e improvisadas, arañazos, bocados, patadas, etc., etc., resultando Fernanda con erosiones en la cara, mano derecha y contusión en la rodilla del mismo lado; Agustina con erosiones en la mejilla izquierda y una contusión en la parte superior de la cabeza; e Isidora con varios desperfectos en la nariz y en la mejilla derecha.

Como se ve aquí no se perdió el tiempo en retóricas ni mucho menos.

Las tres mujeres estuvieron luego en la Ossa de Socorro a que les pusiesen unos parches de árnicas.

ENTRE PARIENTES

Dice el popular aforismo que «parientes y burros viejos, pocos y lejos»; tiene razón sobrada el axioma.

Y si no que se lo pregunten a Manuel Ors Amorós que ayer obtuvo gratuitamente un chaparrón de injurias y un vapuleo estupendo de su amable sobrino José Mendiola Ors (a) Cacho.

El Cacho quiso repetir luego la suerte en su primo Manuel Ors Basconá.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Tiro de Pichón

Día 25 jueves.—Como día de Navidad, y por añadidura, desapaible, hubo muy poca gente en el Tiro.

D. Luis Mauricio y D. Carlos Leach, tiraron un match; diez pichones por escopeta; venció el señor Leach, aunque ambos erraron bastante.

Repetieron con otro a igual número de pájaros y salió victorioso el señor Mauricio; total pata.

Día 26 viernes.—Fue día de gran gala; había muchas, muy elegantes y muy bonitas mujeres. Abundaban también los concursantes y espectadores, y la animación fué de las que se ven pocos días.

En la primera pata, partieron el dinero los señores Leach (F.) y Bernauer, que metaron hasta el 8.º pichón sin cero. Les siguió hasta el 7.º D. Carlos Leach.

Consiguieron los premios de señoritas:

1.º D. Arturo Salvetti, cuyo número tenía la monísima niña Pepona Bono, que eligió una bandejita de plata, con bombones.

2.º D. Carlos Leach cuya escopeta tocó en suerte a la señorita María García a la que se le regaló un precioso dije, conteniendo un diminuto rosario de pl. te.

3.º D. Agustina Sánchez San Julián; poseía su número la Srta. Aurelia Alonso, a quien correspondió una preciosa bombonera en forma de pequeña cesta de plata.

Día 27.—Se jugaron varias patas, siendo la más importante una ganada por don Carlos Leach.

Los premios de señoritas los ganaron los siguientes señores:

1.º D. Vicente Bauscer, correspondiendo a la señora de Pérez Caballero.

2.º D. Luis Mauricio; a la señora de D. Fernando Guerdola

3.º D. Agustina Sánchez San Julián; a la Srta. Otero. Consistieron en bomboneras y un espejo.

Día 28. Una pata en que D. Luis Mauricio y el Sr. Sánchez San Julián, metaron hasta el 8.º pichón errando el 9.º, don Agustín.

En los premios de señoritas, vencieron:

1.º D. Rafael Mauric; cuyo número tenía la Srta. López Longoria.

2.º Sr. Sánchez San Julián; correspondiendo a la Srta. Alonso.

3.º D. Alfredo Salvetti; cuya escopeta tocó en suerte a la Srta. Oterla.

Hubo su poquito de broma, propio del día. Los regalos que aparecieron después de desenvolver y mas desenvolver cubiertas consistieron en un pequeño ánido, un diminuto conejo y dos microroscópicos gallinas.

Se pasó bastante regular.

J. L. G.

Sociedad del Canal de la Huerta

Ayer celebró junta general la Sociedad del Canal de la Huerta de Alicante aprobando definitivamente el convenio celebrado entre los señores herederos de Penalva y Atienza, Esteve y Carrió con lo que se pone término a los enojosos pleitos que se mantenían entrando la sociedad en una era nueva que deseamos sea próspera.

En breve será aumentado el caudal de agua para riego. Ayer se aprobaron dos nuevos contratos de agua.

Fueron nombres: Director Gerente, D. Federico Sot; Presidente, D. Francisco Alberola Canteras y Consejeros don Francisco Alberola Such y D. Manuel Salinas Pérez.

EN EL AÑO PRÓXIMO

TODOS LOS AGRICULTORES

no será solo el tiempo decisivo para el resultado de la cosecha de vino, sino

podrán ellos mismos contribuir para obtener una buena y abundante cosecha de uva abonando la vida racionalmente. Para esto es sobre todo indispensable

SULFATO DE POTASA

De venta en todas las casas importantes que se dedican al comercio de primeras materias para abono.

Los sacos de origen llevan el precinto del Sindicato de Potasas

Representante en España: OTTO MEDEM

Valencia, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Málaga, Alicante

Automoviles Vinot et Deguingand

TURISMO--POBLACION--INDUSTRIALES

Marca de las más acreditadas y antigua de Francia. Primer premio en el Concurso de Vehiculos Militares.—Medalla de honor del Ministerio de Comercio.

CATÁLOGOS Y PRESUPUESTOS: LA PRINCESA.—San Juan (Alicante)

Suceso importante

Los Comprimidos ó Polvo

Escobar López

antes Digestol Escobar

Curan pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES del ESTÓMAGO é INTESTINOS.

Depósito: Centro Farmacéutico de Alicante



Desde esta noche, durante nueve días consecutivos, a las siete en las Monjas Capuchinas, se rezará el

SANTO ROSARIO por el eterno descanso del alma de la

Señora D.ª Melida Pineda

DE MANERO

La familia de la difunta suplica a sus amigos asistan a este piadoso acto, por lo que le quedará eternamente agradecida.

Alicante 22 Diciembre 1913.

AYER EN BIAR

Fúnebre hallazgo

Unos labriegos de la partida rural del Sol del Herto en Biar tuvieron ayer un desagradable encuentro que les llenó de espanto: pendiente por una cuerda de lo alto de un olivo masicase a impulsos del viento un cadáver.

Los campesinos corrieron a notificar el fúnebre hallazgo a las autoridades y estas se apresuraron a comparecer en el lugar del suceso con objeto de instruir las diligencias propias del caso.

Se supone que se trata de un suicidio, pero no ha podido averiguarse el nombre de la víctima, pues se trata de un sujeto completamente desconocido en la comarca.

NOTICIAS

El jueves próximo se celebrará un gran partido de «balompié» entre el primer equipo del «Foot Ball Club» de Monóvar y uno mixto del «Lucen-tum Foot Ball Club».

LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA unánimemente acaba de demostrar, según análisis publicado, que el Caldo de Cereales VIGOR, del doctor Falp, es diez veces más nutritivo que el Caldo de Carne.

Dicen de Alcoy: «Por los empleados municipales encargados del servicio, han sido recogidos durante la semana última, nueve perros que vagaban por las calles, sin bozal.»

¿Cuándo podremos aplicar esta o parecida noticia a la capital?

El obrero Manuel Gie Muñoz fue asistido de varias lesiones que se produjo en un accidente del trabajo.

Se ha abierto una convocatoria extraordinaria para cubrir cuarenta plazas de médicos alumnos en la Academia médica militar. Las instancias se admitirán hasta el 5 de Febrero próximo. Las oposiciones se efectuarán con sujeción a las bases y programas de la real orden de 10 de Abril último y los opositores no excederán de 30 años el día 10 de Marzo próximo.

Se han prorrogado las vacaciones de los alumnos de las Academias militares hasta el día siete del próximo enero.

De Alhama y Cartagena ha regresado a esta capital el segundo teniente del regimiento de la Princesa don Eduardo López Sánchez.

Esta mañana se ha despedido para Melilla en el gobierno militar el segundo teniente del regimiento de San Fernando don Vicente Salvador.

La policía ha recibido el encargo de buscar a un joven de quince años llamado Francisco Pérez Ruía que el día 13 del pasado noviembre se fugó del hogar paterno en La Unión y se supone que vino a esta capital con intención de unirse a su pariente Manuel Rodríguez Alcaraz.

Se sabe que este último marchó embarcado al servicio de los señores Ibarra y compañía.

Del chico aún no se ha podido averiguar nada.

de Juan Pambanco MENDEZ NÚÑEZ, 38.—ALICANTE Tintorería Barcelonesa

Granja «El Carmen» Teléfono núm. 290

LECHE DE VACAS SUIZAS

GARANTIZADA SU PUREZA

Se expende en botellas precintadas, servicio a domicilio

DESPACHO CENTRAL: Plaza de Isabel II, núm. 10.

SU CURSALES: Plaza de Alfonso XII, núm. 1; calle de Labradores, núm. 24 y calle de San Vicente, núm. 1.

Para mayor seguridad, se expende en las establecimientos siguientes: Carretera «La Austriada», de Santamaría Hermanos, frente al paseo de Méndez Núñez. - Droguería de Turmo Hermanos, plaza de la Constitución, núm. 2. - Ultramarinos de D. Leopoldo Asenici, Princesa, núm. 10. - Coloniales de D. Antonio Soborb, Foglietti, núm. 21 (Barrio de Benalú).

En breve se inaugurarán otras nuevas sucursales

Dolor de muelas cura en el acto oliendo la ESSENCE...

El mejor, más elegante y distinguido...

A BARCELONESA. Las prendas negras...

El ministro de la Guerra Sr. Echagón...

SE NECESITAN aprendices en el Garage...

INYECCIÓN Gómez Mora

Cura en breves días toda clase de flogos...

La Austriaca * Juan Santamaría

Cervecería y fábricas de Agua del Solis...

Camarones, boquerones fritos de Málaga...

Toda el agua que se emplea en este establecimiento...

Abierto hasta la salida de testros y fines.

Zaragoza 1 y Liorna 2 (frente al paseo...

«La Canariense» benemérita institución...

Los canarios mas o menos canoros no olvidan...

- Pompeyo Verdú - Sastre de alta novedad...

AVISO Camara Oficial Agrícola de Alicante

Aceptada por el Ingeniero Jefe del Instituto Hidrológico...

Nuestro particular amigo D. Luigi Corno...

Con el nuevo año, a las secciones de Perfumería...

En breve acometerá el alcalde las obras de reparación...

Al efecto ha logrado ya que la empresa de los tranvías...

Conforme habíamos anunciado tendrá efecto los días 1 y 3...

Dichos seis mil juguetes constituyen el espléndido regalo...

Quedamos sumamente agradecidos por la deferencia.

Según las estadísticas oficiales, durante el mes de octubre...

Solamente de Gibraltar salieron más de seis mil.

LA BARCELONESA. Esta casa tienen sus máquinas especiales...

CARIDAD. Una desventurada mujer, viuda, enferma...

Información telegráfica y telefónica

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA» Y DE NUESTROS CORRESPONSALES EN PROVINCIA

Varias noticias

Lo del Hispano-Americano

Madrid. Han fracasado las gestiones del Hispano-Americano...

En víspera de esto parece ser que el Hispano se propone pedir...

Un lance de honor

Pamplona. En la Ciudadela, por cuestiones puramente personales...

Los temporales

En el extranjero

Londres. Un cablegrama de Nueva York dice que se ha desencadenado...

Han ocurrido muchas desgracias personales.

En las costas de Inglaterra son enormes las nevadas.

En Alemania también aumentan los temporales de lluvia y nieve.

En España

Madrid. Hace un frío enorme.

Sigue nevando en toda Castilla y en Asturias...

En Marruecos se ha recrudecido el temporal habiendo zozobrado...

HUELGA

En El Ferrol

El Ferrol. Reanudose el trabajo.

Han sido libertados 11 obreros que estaban detenidos...

En Salamanca

Salamanca. Sigue en igual estado la huelga de obreros textiles.

Una comisión de huelguistas ha marchado a Barcelona...

La situación de México

Madrid. Se confirma la derrota de las tropas de Huerta...

El general Huerta ha publicado un decreto abrogándose...

POLITICA

Las senadurías vitalicias

Barcelona. Los políticos catalanes se preocupan de la provisión...

Se supone que se otorgarán cuatro a Cataluña.

Se citan como candidatos al alcalde, Sedó, Conde y Lavard.

En la actualidad cuenta Cataluña con siete senadores vitalicios.

Consejo. Los alcaldes

Madrid. Celébrase Consejo de Ministros en Gobernación.

Al entrar nos ha manifestado Sánchez Guerra que a la terminación...

Bergamín a Barcelona

Barcelona. El día 4 de enero vendrá el ministro de Instrucción pública...

España en Africa

Nuevos tiroteos

Tánger. Los moros de las costas de Anghera...

El «Pelayo» que lo protegía, hizo pasar a bordo del vapor inglés...

Desde el buque fueron echados los moros que huyeron...

Dejaron varias bajas en la costa. Se continua trabajando en la descarga del buque.

Tranquilidad

Madrid. Los telegramas de la guerra no aousan novedad digna de ser mencionada.

En Alhucemas los moros continúan sus tiroteos...

ZAPATERIA

La BOTA de ORO

En este antiguo y acreditado establecimiento de calzado...

Especialidad en calzado a medida. Depositario exclusivo...

The Unique Shoe

Calle Mayor, núm. 20. Alicante.

Para Trajes de niño, LA CHINA

Espectáculos

Teatro Principal. Tourné de despedida de la actriz Rosario Pino...

Cine-Sport. Secciones de cinematógrafo y variedades...

Teatro Nuevo. Secciones permanentes de cinematógrafo...

Saón Moderno. Secciones permanentes cinematográficas.

IMPRENTA. SAN FERNANDO, 30, DUF.

NO MÁS TOS. LAS PASTILLAS SAVALL

Son insustituibles en las afecciones de la garganta...

Son inofensivas y de grato paladar.

Se venden en todas las farmacias y en la de su autor...

Depósitos en Alicante: Farmacia de Salvador Pascual...

Busot (Alicante)

ESTACION DE INVIERNO - INCOMPARABLE RESIDENCIA

Médico Director: DOCTOR BORONAT GIBERT

Temporada: 1.º de Noviembre a 30 de Abril

SITUACIÓN Y CLIMA: 500 metros sobre el nivel del mar...

INDICACIONES: Catarros bronquiales y pulmonares...

DATOS CONVENIENTES: Capilla. Dirección facultativa...

Tarifa de habitaciones: De 2 a 30 pesetas.

DESCUENTOS A FAMILIAS

VIAJE: Ferrocarril hasta Alicante, y coche diario...

Para más detalles dirigirse al HOTEL SAMPER...

BALNEARIO DE ARCHENA

Incomparable estación de invierno. El clima es dulce...

Reconocido sin competencia por todas las principales indicaciones...

Temporada extraoficial de baños con rebajas de precios

El gran Hotel de las Termas se halla abierto y preparado...

Durante la referida temporada extraoficial de 1.º de Diciembre...

Los coches ómnibus del Balneario se hallan en la estación...

AVISO MUY INTERESANTE

Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar...

Hoteles. BASILIO IRURETA. BALNEARIO DE ARCHENA. MURCIA (España)

A LOS COLECCIONISTAS DE Nuevo Mundo, Mundo Gráfico...

Se encuadernan los tomos de estas revistas a 1.50, 2 y 2.50 pesetas...

Encuadernación de Manuel Cayuelas Altamira, 1, Alicante

A las personas de buen gusto

Pídase en todos los buenos Cafés y Restaurantes...

Cognacs amontillado «Inocente» y aperitivo «Jerez Quina»

DE LA IMPORTANTE CASA A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Casa fundada 1837. Gran Premio, en la Exposición de Madrid de 1867

CLINICA DE JULIO DE ESPAÑA GHIGLIORI

Consulta de medicina y cirugía general. Consulta especial de enfermedades del estómago y matriz

de 8 a 10 de la mañana, y de 4 a 6 tarde

ASISTENCIA A PARTOS

Consulta gratis a los pobres

Zaragoza, núm. 11, primer piso

Banco de Cartagena Capital: 10.000.000 de pta s

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa central en CARTAGENA

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, La Unión...

Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito.

GIROS TELEGRÁFICOS. Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: DE 9:30 a 1 Y DE 3 A 4 TARDE

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1.25 corrientes por 100 anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón 3 de por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón 3 de por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón 3 de por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón 3 de por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón 3 de por 100 anual.

EDUARDO MANGADA

ESPECIALISTA en Enfermedades del Pecho

(CORAZÓN Y PULMONES)

Y EN PARTOS

CONSULTA GENERAL DE 11 a 1

Castaños, núm. 4, prel.

LA CERÁMICA ALICANTINA

DE Hijos de Jaime Ferrer y Comp.º

Fábrica. Carretera de San Vicente

Despacho. Paseo de los Mártires, n.º 55

Alicante-Teléfono, núm. 18

Ultramarinos y Coloniales

El mejor establecimiento de comestibles finos de Alicante

es el de LEOPOLDO ASENSIO

Princesa, 10, y Triunfo 2 (Frente al Pasaje de América)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y el legítimo «bacalao de Escocia».

Teléfono, 112.-Servicio a domicilio

